
 
ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ, РЕГІОНІВ ТА СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

 
Економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності)  

78 

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РИНКУ БАНКІВСЬКИХ ПОСЛУГ 
 

Колесник О.О.  
старший викладач кафедри економіки та  

моделювання ринкових відносин 
Вакутіна М. О. 

студентка 2(СК) курсу, напрям підготовки «Фінанси та кредит»  
Одеський національний університет імені І.І. Мечникова  

м. Одеса, Україна  
 
Актуальність дослідження. Сучасні тенденції розвитку національної 

економіки відображають процес переходу від екстенсивного до інтенсивного 
розвитку банківської системи, зокрема, усе більше розширення сфер діяльності 
банків. Це пов’язано зі зростаючим рівнем конкурентної боротьби між банками, 
а також посиленням ролі небанківських посередників фінансового ринку. 
Пошук нових джерел залучення ресурсів і сфер застосування капіталів визначає 
об’єктивну необхідність активного становлення і розвитку такого важливого 
сегменту фінансового ринку, як ринок банківських послуг. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Теоретичним та 
методологічним проблемам вивчення місця і ролі ринку банківських послуг у 
фінансовій системі присвячено праці провідних учених в галузі економічної 
теорії, банківської справи, фінансового менеджменту, маркетингу. 
Вітчизняними авторами цих досліджень є такі науковці: О.В. Васюренко,  
В.В. Вітлінський, Д.Д. Гладких, У.М. Гулієв, О.В. Дзюблюк, О.Т. Євтух,  
Ю.А. Заруба, О.А. Кириченко, А.М. Мороз, О.М. Олійник, Л.О. Примостка,  
В.І. Павлюк, М.К. Реверчук, М.І. Савлук, Н.Р. Швець, О.Й. Шевцова та інші. 
Однак, зазначені науковці досліджували окремі аспекти функціонування ринку 
банківських послуг, що не давало повного уявлення про функціонування 
вітчизняного ринку банківських послуг, а зокрема його інноваційної складової. 

Мета дослідження. Метою даної роботи є аналіз сучасних тенденцій 
розвитку банківських послуг та інновацій, а також розробка ряду заходів щодо 
удосконалення вітчизняного ринку банківських послуг. 

Результати дослідження. У світовій економіці відбуваються зміни, які 
суттєво впливають на зміст банківського бізнесу. Вплив світових фінансових 
криз на діяльність банків відображає складний процес пристосування кредитної 
системи до нових макроекономічних умов. Проблеми ліквідності і скорочення 
пропозиції на ринку міжбанківських кредитів потребують зваженого підходу до 
напрямів розміщення банківських ресурсів та їх структурної диверсифікації. 
Сучасна банківська діяльність характеризується високим ступенем залежності 
успіху банку від наявності бездоганної репутації та відгуків про високу якість 
обслуговування клієнтів, а це означає, що всі структурні підрозділи банківської 
установи повинні працювати з максимальною ефективністю, орієнтуючись на 
задоволення потреб та побажань клієнтів при одночасному дотриманні усіх 
встановлених норм ліквідності та прибутковості. Одним із найбільш 
перспективних напрямів банківського менеджменту і маркетингу при 
використанні нецінових методів управління ресурсами є комунікаційна 
політика, адже просування банківських продуктів за своєю природою виконує 
комунікаційну функцію, яка передбачає спілкування банку з клієнтами та 
громадськістю. Реалізація комунікаційної політики може здійснюватися банком 
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за допомогою різних інструментів: через рекламу, стимулювання збуту, Public 
Relations (громадські зв’язки), особисті контакти та мерчандайзинг. Для 
успішного виконання планів банки повинні будуть оперативно реагувати на 
зміну ринкової ситуації, тобто проводити роботи з розробки та впровадження 
кредитних продуктів в короткостроковому горизонті планування. Орієнтовно 
термін зміни параметрів існуючих продуктів не повинен перевищувати 10 
календарних днів, а для запуску нового продукту повинно бути потрібно не 
більше двох місяців. Не можна не враховувати той факт, що модифікація 
продуктів і їх похідних будуть чинити істотний вплив на діяльність 
комерційних банків. Так, поява нових інструментів інтернет-комунікацій, 
наприклад, таких як соціальні мережі, які вже зараз вельми популярні не тільки 
у користувачів – фізичних осіб, а й у підприємців, які проводять активну 
політику просування своїх компаній у віртуальному просторі, істотно змінить 
екзогенні та ендогенні параметри банківського бізнесу. У багатьох комерційних 
банків вже зараз є досить складні інтернет-представництва, а саме сайти, однак 
вони мають критично низьку функціональність, що обмежується лише 
можливостями проведення невеликого числа операцій через інтернет-банк, 
мобільний банк і в кращому випадку ще через саll-центр. Більшість світових 
аналітиків сьогодні схиляються до того, що найперспективнішою технологією 
для реалізації мобільних платежів є технологія NFC. На підтримку цієї 
технології виступили і найбільші гравці міжнародних платіжних систем (МПС), 
в тому числі VISA і Master Card. Технологія NFC передбачає реалізацію в 
мобільному телефоні безконтактного інтерфейсу малого радіусу дії (до 10 см), 
який сумісний з міжнародним стандартом ISO14443, завдяки чому телефон стає 
аналогом безконтактної карти і може взаємодіяти з пристроями, що працюють з 
безконтактними смарт-картами. Практично всі провідні виробники мобільних 
телефонів випустили зразки телефонів з підтримкою технології NFC. 
Використовуючи спеціальний додаток, власники телефонів з NFC можуть 
оплачувати покупки простим піднесенням телефону до спеціального 
електронного пристрою, що зчитує. Практично всі провідні виробники 
мобільних телефонів випустили зразки телефонів з підтримкою технології NFC. 
Така інновація зменшить витрати банку на випуск пластикових карт, а також 
збільшить можливості клієнта щодо користування банківськими послугами, 
адже разом із відповідними додатками для смартфонів, клієнти фактично 
отримають банк в кишені. 

Висновок. Зважаючи на політико-економічну ситуацію, яка склалася в 
Україні, основний стратегічний орієнтир вітчизняних банків з впровадження 
інновацій повинен бути спрямований на відновлення довіри економічних 
агентів до банківської системи. Відновленню довіри населення та підприємств 
до комерційних банків сприяє максимальний рівень відкритості банку, тобто 
доступність інформації про фінансові показники діяльності банку, можливість 
стеження за грошовими потоками тощо. 
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